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кодексу України 2012 р. кримінальне провадження не може бути 
повернуто для проведення додаткового досудового розслідування, як це 
мало місце за попереднім Кримінально-процесуальним кодексом України. 

— безпосередньо у стадії досудового розслідування встановлюються 
межі судового розгляду. Суд, розглядаючи кримінальну справу, не може 
вийти за межі обвинувачення, зміст якого формується під час досудового 
розслідування. Винятки становлять випадки, передбачені ст. 338, ст. 339 
КПК України [4, с. 150]. 

Водночас судовий розгляд не зводиться до перевірки матеріалів 
досудового розслідування. Він являє собою якісно нове дослідження 
обставин скоєння кримінального правопорушення як за процесуального 
формою, так і за методами. У судовому розгляді керівна роль належить 
судові. 

Називаючи розслідування «досудовим», законодавець вказує на його 
співвідношення з основною частиною судового розгляду, тобто судовим 
слідством. Досудове розслідування передує провадженню в суді і 
покликано забезпечити його успішне проведення, разом з тим це окрема 
стадія, яка має свої особливості та самостійний характер.  
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Розкриття і розслідування злочинів будь-яких категорій завжди 

супроводжується цілим комплексом процесуальних, організаційно-
тактичних, техніко-криміналістичних і інших заходів. Розшукова 
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діяльність становить функцію органів дізнання та досудового 
розслідування. Одна частина розшуку належить до оперативно-
розшукової діяльності та має на меті встановлення і виявлення об’єктів 
розшуку, а друга його частина, притаманна органам досудового 
розслідування, пов’язана з вирішенням завдання виявлення вже 
встановлених об’єктів розшуку.  

Особливої уваги до себе потребують злочини, що скоюються у 
авіаційній сфері. Статистичні дані підтверджують той факт, що кількість 
злочинів, що відносяться до цієї сфери щорічно прогресує. Зокрема, 
спостерігається стійка тенденція кількісного росту злочинних порушень 
правил безпеки руху й експлуатації повітряних суден, що спричиняє 
авіакатастрофи, пов’язані з загибеллю людей. Разом з тим, такі злочини 
заподіюють величезний матеріальний збиток як для держави, так і 
авіакомпаній, і болісно відображується на соціуму в цілому. 

Видами авіаційних подій є:  
— поломки літака, виявлені на стоянці;  
— льотна подія, що не призвела  за собою загибель людей і 

руйнування літака;  
— авіакатастрофа, що призвела до загибелі людей і руйнування або 

ушкодження літака. 
Судова експертиза – це науковий метод дослідження складних, 

системних матеріальних джерел фахівцем-експертом для одержання 
доказової інформації [1, с. 398]. 

Що ж стосується проведення криміналістичної експертизи при 
розслідуванні авіакатастрофи, то слідчому необхідно встановити яку саме 
судову експертизу йому потрібно призначити, для отримання чи 
підтвердження доказової інформації. Такими криміналістичними 
експертизами можуть бути: 

— техніко-криміналістична експертиза; 
— авіатехнічна експертиза; 
— судово-медична експертиза; 
— криміналістична вибухотехнічна експертиза. 
Техніко-криміналістична експертиза – ретельне вивчення, виявлених 

на місці документів, дозволяє одержати цінну інформацію про обставини 
авіаційної події. До того ж відомості, що утримуються в одних 
документах, можуть при зіставленні знаходити підтвердження або 
спростовуватися іншими документами.  

Авіатехнічна експертиза включає дослідження в області авіаційної 
техніки, пілотування, штурманської, радіотехнічної й навігаційної служби, 
аеродромно-технічного обслуговування та ін. Вона призначається для 
вирішення питань про технічну причину авіаційної події, режими роботи 
двигуна, причини відмови того або іншого агрегату або вузла літака, 
причині вибуху або пожежі, часу загоряння (у повітрі або після удару 
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літака об землю). 
Однією не менш важливою експертизою, при розслідуванні 

авіакатастрофи є криміналістична вибухотехнічна експертиза – це галузь 
криміналістики, яка вивчає вибухові речовини, засоби вибухів, вибухові 
прилади та сліди їх застосування [2, с. 37].  

Вона сприяє встановленню не тільки об’єктивної, а й суб’єктивної 
сторони злочину шляхом дослідження обставин, що вказують на навмисне 
чи необережне вбивство, і має також з’ясувати умови й обставини, що 
сприяли здійсненню злочинів з використанням вибухових речовин, 
вибухових пристроїв, боєприпасів та їх комплектуючих, що містять 
вибухові речовини.  

Вибухотехнічна експертиза може також вирішувати ситуаційні задачі 
з метою встановлення механізму події, відтворення матеріальної 
обстановки, розташування людей щодо вибухового пристрою на момент 
вибуху, технічної можливості приведення в дію вибухового пристрою за 
певних обставин тощо [3, с. 6]. 

Судова та криміналістична експертизи – одні із найважливіших 
джерел доказів. Вивчення судової практики показує, що дані експертизи 
знаходять широке застосування під час розслідування і розгляді 
авіаційних злочинів. 
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Відповідно до ст. 49 Конституції України [1, с. 17] закріплено право 
людини на охорону здоров’я, медичну допомогу та медичне страхування. 
Забезпеченню цього права перешкоджає, перш за все, погіршення 


